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S příchodem nového roku nás čekaly prezidentské volby. Stávající prezident Miloš Zeman se s námi 
rozloučil již u příležitosti vánočního projevu, a to slovy básníka Vítězslava Nezvala: „A kdybychom se 
víckrát neviděli, bylo to krásné a bylo toho dost. Sbohem a šáteček.“ 
První kolo prezidentských voleb proběhlo 13. a 14. ledna, druhé kolo pak 27. a 28. ledna, kde byla 
zaznamenána vůbec nejvyšší volební účast. Výsledky prvního kola voleb v našich obcích: 

 1. Andrej Babiš  150 hlasů  39,16% 

2. Petr Pavel   111 hlasů  29,98%  

3. Danuše Nerudová  47 hlasů  12,27% 

 4. Pavel Fischer  46 hlasů  12,1%  

5. Jaroslav Bašta  15 hlasů  3,91%  

6. Marek Hilšer   7 hlasů   1,72%  
 
7. Tomáš Zima  4 hlasy  1,04% 
 
8. Karel Diviš  3 hlasy  0,78% 

Celková účast byla 73,11% 

Výsledky druhého kola voleb v našich obcích: 

 1. Petr Pavel   205 hlasů  53,38%  

2. Andrej Babiš   179 hlasů  46,61%  

Celková účast 73,35% 

Dne 9. března složil ve Vladislavském sále na Pražském hradě Petr Pavel prezidentský slib, a tak se 
stal oficiálně čtvrtým prezidentem České republiky. 

Naše obec se v letošním roce dočkala krásného jubilejního výročí, a to 750 let od první zmínky o obci 
Jestřebí a 95 let od založení základní školy. Zastupitelé obce se proto rozhodli, že by bylo vhodné 
k takto významnému výročí uspořádat pestrou obecní oslavu. Prvotní myšlenka zastupitelů byla 
přichystat oslavy na hřišti a to z důvodu nevyhovujícího zázemí za KD v Jestřebí.  
Při předběžném plánování zajištění nezbytných věcí jako: vystavení pódia pro mluvčí a hudebníky, 
přístupu elektrické energie pro osvětlení, stany a deštníky pro stínění nebo ochranu před deštěm, 
stoly, židle, lavice, stánky pro občerstvení a catering, mobilní toalety, umývací stanice, chladící 
prostory (lednice) a mnoho dalšího vybavení 
se zastupitelé obce rozhodli, že investice do nového kulturního zázemí za KD bude dlouhodobě 
výhodnější ve srovnání s pořádáním jednorázové akce na hřišti.  
 
Proto byla oslovena projekční kancelář: Jiří Frys, stavební projekce Šumperk, s žádostí o vyhotovení 
projektu Prostranství za kulturním domem. 
Hlavní projektantkou byla Ing. Monika Tomanová.  



Prioritou bylo připravit projektovou dokumentaci v co nejkratším možném termínu, za což patří velké 
díky také p. starostovi Ing. Janu Májovi, který pravidelně s projektanty konzultoval a doporučoval 
vhodná řešení. 
Součástí stavebních úprav byl stávající objekt za KD, který v současnosti plně využívá údržba obce, 
kde jsou sklady a garáže pro obecní techniku, včetně zázemí pro obecní zaměstnance. Nově bylo 
navrženo v dané části vybudovat letní občerstvení, které bude sloužit během společenských akcí jako 
otevřený prostor s posuvnými dřevěnými stěnami. Vzhledem k tomu, že je nutné mít pro obecní 
techniku zázemí, byla v projektu navržena nová přístavba, která bude sloužit jako garáž a dílna. 
Z důvodu časových i finančních se výstavba přístavby v tomto roce neuskutečnila. 
V měsíci únoru zahájili obecní zaměstnanci demontáž stávajících napevno zabudovaných lavic, 
zábradlí, přístřešku a provizorního pódia.  
Nezbytné bylo také kácení stromů a keřů, které se v prostorách nacházely. 
V měsíci březnu tak bylo vše připravené pro terénní úpravy. V první fázi byla odbagrována zemia, 
přičemž spodní část rekonstruovaného prostranství (po terénní schody) byla kompletně připravena 
pro bezbariérové užívání. Kolem celé plochy ve spodní části byly vystavěny opěrné zdi. Vzhledem ke 
svažitému terénu bylo nutné odbagrovat zeminu v horní části prostranství tak, aby zde mohly být 
vybudovány schody, které byly řešením pohodlného přístupu do horní části areálu, kde vznikla další 
plocha pro sezení návštěvníků. Plocha byla taktéž ohraničena opěrnými zídkami, které vyřešily svažitý 
terén. Za touto plochou byla vytvořena taktéž vodorovná plocha, která bude sloužit k osazení 
dětských prvků a k využití různých dětských aktivit. O tyto práce se zasloužili místní živnostníci David 
Kamlar, Petr Opravil ml., Petr Opravil st. a Jaroslav Havlíček.   
V průběhu stavebních úprav byly namontovány nové rozvody elektřiny včetně nového venkovního 
osvětlení. Veškeré elektromontážní práce byly provedeny firmou pana Milana Maláta ze Zvole. 
Mezi závěrečné, tudíž veselejší práce patřilo pokládání obrubníků a dlažby, kdy bylo zřejmé, že se 
rekonstrukce blíží ke zdárnému konci. Na těchto pracích se podíleli místní živnostníci Petr Opravil ml., 
Petr Opravil st. a Jaroslav Havlíček.  S pomocnými pracemi pomáhalo i několik dalších občanů, 
zejména pak Ivo Ehrenberger a Ladislav Král.  V závěrečné fázi bylo namontováno zábradlí, které 
vyhotovil umělecký kovář z Lupěného Lukáš Habich. Součástí projektu bylo vybudování nového, 
dostatečně prostorného a dobře dostupného pódia, kde byla taktéž zajištěna instalace elektrických 
rozvodů. 
Velké DÍK patří starostovi Ing. Janu Májovi za perfektní organizaci a řízení celé této rozsáhlé 
rekonstrukce. Jeho každodenní účast na stavbě, píle a starost byla pro všechny „motorem“ a oporou 
k dokončení tohoto velkého díla. Jistě mu spadl kámen ze srdce, když dva dny před zahájením oslav 
umístil na pozadí pódia obecní znak a udělal tak pomyslnou tečku za úspěšně dokončeným dílem. 
Nedílnou součástí této rozsáhlé rekonstrukce byla výstavba nového imobilního WC, které vzniklo díky 
zmenšení prostoru ve stávající kuchyňce v KD. Kuchyňka se dočkala také z gruntu nové rekonstrukce, 
kdy byla odmontována původní oplocenka a vystavěn nový odkládací prostor v podobě kuchyňského 
baru a nových skříněk v prostorách kolem dřezu. Truhlářské práce vykonal místní občan Josef Jílek.  
Velmi jsme si vážili obětavosti Antonína Němce ml. a Antonína Němce staršího z Pobučí, kteří si vzali 
na svá bedra přípravu a vyhotovení zahradních setů. V jejich režii se obyvatelé, zejména pak členové 
SDH Pobučí, postarali o krásné, kvalitní a pohodlné posezení. Na těchto pracích se podíleli také 
občané z Jestřebí. Celkem bylo vyhotoveno 18ks setů. 
 
Na podzim byla v kuchyňce vybudována nová elektroinstalace, za účelem navýšení počtu zásuvek a 
instalace nového LED osvětlení, tyto práce vykonala taktéž firma Milana Maláta ze Zvole. 
Celková cena nového zázemí činila 4 052 656Kč. 
Velkou finanční podporou byla dotace z Olomouckého kraje ve výši 600 000Kč na stavbu areálu a  
30 000Kč příspěvek k oslavám 750 let obce Jestřebí. 
 
 
 
 



Dále jsme velmi ocenili sponzorské dary od: 
- firmy Roadmedic, v čele s Přemyslem a Jiřím Stojaníkovými ve výši 22 000Kč na nákup slunečníků 
včetně stojanů 
- firmě PERLA, v čele s paní Lukáčovou ve výši 15 000Kč na květinovou a zahradní výzdobu areálu 
- firmě ZJP, v čele s manželi Zdeňkou a Josefem Janků ve výši  
10 000Kč na režijní materiál pro výrobu laviček a 
- manželům Marcele a Janu Májovi ve výši 40 000Kč na výrobu zábradlí v areálu 
 
Oslavy 750 let obce Jestřebí se uskutečnily 23. a 24. června. Byly zahájeny v pátek divadelním 
představením „Amina ex Machina“ v podání divadelního souboru lanškrounského gymnázia Škeble.  
V sobotu pak oslavy pokračovaly Dnem otevřených dveří ZŠ a MŠ Jestřebí, kde jsme si mohli 
prohlédnout dobové fotky a zavzpomínat tak na léta prožitá ve školních lavicích.  
V dopoledních hodinách byla slavena mše svatá, kterou celebroval otec František Eliáš. Po mši 
následoval průvod obcí od hřiště k Památníku padlých za doprovodu kapely „Kdo má čas.“ 
U Památníku jsme zavzpomínali a poděkovali našim spoluobčanům, kteří díky neskutečné odvaze 
zaplatili svými životy ve druhé světové válce. 
 Po proslovu místostarosty Antonína Němce a tiché vzpomínce otec František Eliáš požehnal obci. 
Poté pokračoval průvod za doprovodu kapely zpět do prostranství za KD.  
V úvodu zazněl slavnostní proslov. starosty Ing. Jana Máje, kde poděkoval všem, kteří se jakýmkoliv 
způsobem podíleli na vybudování nového areálu a popřál obci mnoho dalších úspěšných let.  
Následovalo slavnostní předávání pamětních listů za zásluhy a rozvoj obce: 
- panu Františku Johnovi, starostovi města Zábřeh a předsedovi Svazku obcí Mikroregionu Zábřežsko. 
- bývalým ředitelkám ZŠ a MŠ Jestřebí, a to, Zdeňce Kašparové,  Marii Tomáškové,  Anně Kapusníkové 
a současné ředitelce  Mgr. Radomíře Dvořákové. 
- bývalým starostům  Miroslavu Valentovi, který byl ve funkci v letech 1990 – 1998,  Stanislavu 
Gregorovi, který byl ve funkci v letech 1998 – 2010 a  Evě Janíčkové, která byla ve funkci v letech 
2010 – 2020. 

Po slavnostním předání pamětních listů následovalo vystoupení žáků ZŠ Jestřebí a vystoupení 

postřelmovských mažoretek. 

Nechyběl doprovodný program pro děti, zejména pak oblíbené malování na obličej, skákací hrad a 

nejrůznější soutěže. 

O bohaté občerstvení v podobě několika menu nebyla nouze. U odpolední kávy jsme si mohli 

vychutnávat lahodné dortíky, rolády a řezy, o jejichž přípravu se postaraly ženy z místní organizace 

Čiperky.  

 

V únoru jsme ocenili snahu Františka Valenty ze Zábřehu, který se rozhodl pro znovu otevření 

pohostinství v Jestřebí. Bohužel se však nenaplnily jeho představy o vysoké návštěvnosti, proto byl 

nucen v srpnu provoz pohostinství opět ukončit.  

Do pohostinství bylo zakoupeno nové výčepní zařízení v hodnotě  

26 000Kč, deštníky malé a venkovní velké v hodnotě 57 000Kč a myčka na sklo s čistícím zařízením 

v hodnotě 3 500Kč. 

Přínosem byla dotace z Olomouckého kraje na pořízení nového nábytku (psacího stolu, židle, 

výpočetní techniky) do knihovny, která se nachází v prostorách OÚ. Dotace byla v hodnotě 35 000Kč 

bez spoluúčasti. 

V letošním roce se nezávisle na sobě udály dvě kuriózní situace, kterým lze jen těžko uvěřit. 

První z nich se stala v Jestřebí, když jeden z místních občanů při otáčení se  automobilem narazil do 

kříže u zastávky na  Jestřebíčku. 

Bezprostředně po nárazu bylo zjištěno, že středový čep, na kterém byl kříž nasazen, je v havarijním 

stavu zcela urzelý. 



 

Proto byl okamžitě osloven Hynek Bláha (restaurátor z Vysokého Mýta), který si převezl kříž do svého 

ateliéru, kde ho opravil. 

Celková cena za opravu činila 97 750Kč, z čehož příjem z pojistného plnění činil 87 400Kč.  Obec tedy 

zaplatila ze svého rozpočtu 

10 350Kč. 

Druhou kuriózní situací byl náraz při couvání automobilem, taktéž místním občanem, do sloupkových 

Božích muk v Pobučí u cesty do Jestřebí. Došlo k jejich poškození, proto byl osloven restaurátor  

Martin Parobek ze Šternberka s žádostí o provedení restaurátorských prací. Ten si taktéž památku 

převezl do svého ateliéru k opravě. Celková cena za opravu činila 208 120Kč, z čehož příjem z 

pojistného plnění činil 196 020Kč.  Obec tedy zaplatila ze svého rozpočtu 12 100Kč. 

Po odvezení památky bylo zjištěno, že pískovec, na kterém boží muka stála, je zcela vychýlený a křivý. 

Proto musela být zemina okolo základu odbagrována a následně byl pískovec za pomocí bagru 

vyjmut.  Následovalo vyhotovení nového betonového základu, do kterého byl pískovec znovu usazen. 

Na těchto pracích se podíleli místní zaměstnanci Helena Pěničková a Martin Indrák za pomocí 

Vlastimila Němce z Pobučí a Antonína Němce taktéž z Pobučí. 

 

V lednu se Sbor dobrovolných hasičů Jestřebí rozhodl ukončit svoji činnost Zásahové jednotky sboru 

dobrovolných hasičů. Důvodem bylo ukončení činnosti čtyř členů SDH, kteří byli zároveň členy obecní 

zásahové jednotky. V tomto sníženém počtu nebylo možné dosažení stálé organizační, technické a 

odborné způsobilosti sil a prostředků požární ochrany k plnění úkolů, které ukládá zákon. 

Proto byla uzavřena smlouva s městem Zábřeh, kde za úplatu 60 000Kč ročně bude úkoly požární 

ochrany zajišťovat JSDH Zábřeh. 

 

O společenské akce nebylo v tomto roce také nouze: 

- v měsíci únoru dětský karneval, kterou pořádal OÚ 

- jak je již zvykem, druhá květnová neděle je věnovaná maminkám, a to oslavou Dne matek, 

kterou pořádala KDU – ČSL 

- poslední víkend v květnu, patřil již také tradičně k oslavě Kácení májky, která byla letos 

výjimečně postavena na hřišti, a to z důvodu výstavby nového zázemí za KD. Akci pořádal 

SDH Jestřebí 

- Začátek června patřil tak jako obvykle SDH Pobučí, který pořádal Den dětí spojený s lesním 

pochodem, soutěžemi a bohatým občerstvením 

- Začátek září patří již poněkolikáté ZŠ a MŠ Jestřebí, která pořádá akci Pidimaraton. Ke 

startovnému patří polínko, které donesou děti, aby si na závěr pochodu mohly společně 

opéct zasloužený buřt 

- V říjnu, také již tradičně, uspořádala ZŠ a MŠ Jestřebí Drakiádu, kde se děti, za doprovodu 

rodičů sešly u vodárny za kravínem, aby vyzkoušely svůj um v pouštění ať už ručně 

vyrobených či koupených draků 

- V listopadu jsme byli pozváni na divadelní představení ochotnického souboru z Václavova, a 

to komedii Ženitba. Jedním z účinkujících a také členem souboru je místní obyvatel p. Martin 

Bureš z Jestřebí. Akci pořádala KDU – ČSL 

- Mezi velmi oblíbené akce patří Rozsvícení vánočních stromů v Jestřebí a Pobučí. 

V Jestřebí se rozsvícení konalo v novém areálu za KD. V letošním roce byla akce zahájena již 

v odpoledních hodinách, a to proto, aby se mohly děti zúčastnit dílniček, které si pro ně 

připravily učitelky ZŠ a MŠ. Také Čiperky nezahálely a připravily k pohoštění mnoho sladkých i 

slaných pochutin. Tradičně nechyběly bramboráky a punč. 



 

Po setmění přijel také jako každoročně otec František Eliáš požehnat vánoční strom a popřát 

všem krásné prožití tohoto krásného předvánočního času. Představení dětí ZŠ a MŠ bylo pro 

všechny 

také velmi příjemným zážitkem. 

Následoval přejezd do Pobučí, kde také došlo k požehnání a rozsvícení vánočního stromu 

obohaceného o příjezd Mikuláše. 

Tato akce patří mezi vyhlášené v širokém okolí díky velmi precizní přípravě SDH Pobučí, pod 

vedením Antonína Němce.  V bohaté sněhové nadílce, které jsme se letos dočkali, 

jsme zažili opravdové kouzlo, a to v podobě příjezdu Mikuláše na povozu, kterého táhlo 

spřežení krásně zdobených a osvětlených koní. Krásným podtržítkem byl doprovod andělské 

a čertovské skupiny. Sledovat něco tak nádherného je vždy pro všechny velkým zážitkem.  

- Poslední akcí byla „Bobovačka“ v Pobučí, kde v místech na Pesinku byla pod vedením p. 

Antonína Němce vyhotovena za pomocí traktorů a čtyřkolek trať na sáňkování a bobování 

pro děti. Aby k zimním radovánkám nic nechybělo, bylo občanem z Pobučí, Petrem 

Navrátilem dovezeno na místo skříňové dodávkové vozidlo, do kterého byla pomocí 

elektrocentrály přivedena elektřina, aby mohla místní děvčata Aneta Kunrtová a Tereza 

Polesová připravovat teplé nápoje a také něco k snědku pro vyhladovělé děti. Samozřejmě, 

že nechyběly teplé nápoje i pro dospělé v podobě punče a svařeného vína. Akce byla velmi 

vydařená, což dokazuje i účast mnoha lidí ze širokého okolí. 

 

 

Statistiky občanů: 

 

Celkem obyvatel v Jestřebí a Pobučí   679 

 

v Pobučí  113 

v Jestřebí  566 

 

muži   346 

ženy   333 

 

Přivítali jsme: 

 

Hroch Richard 

Kyranda Dominik 

Loučný Filip 

Novotná Zoe 

Šafář Dominik 

Tománek Mathias 

Vymlátilová Marie 

 

Rozloučili jsme se: 

 

Janíčková Anna 

Unzeitig Ladislav 


